
RELATÓRIO/ATA DE REUNIÕES                                                         
 

  

     

      

Data da Reunião: 09/02/2024   
 

   

Hora início: 09:30 Hora fim: 09:47       

Local: Reunião online – Plataforma Teams       

Município envolvido: Rio Negrinho       

Assuntos: Deliberação das Contribuições realizadas na Audiência Pública do Plano de Rotas Acessíveis 
                

PARTICIPANTES 

Danielle C. S. Cantuária 

Daniela H. de Lima 

Ronaldo Frassini 

Felipe R. Bail 

Elaine C. S. Butron 

Tiago Eduardo Lenz 

Gesiane H. Lermen 

Matheus Bianchin 

Tainara Apª Xavier 
                 

NOTAS DE REUNIÃO 

No dia 09 de fevereiro de 2024, às 09:30 horas, foi realizada reunião com os técnicos da SEPLAN do município de Rio Negrinho 
tendo como premissa abordar e deliberar os apontamentos e contribuições referente ao Plano de Rotas Acessíveis de Rio 
Negrinho, realizadas na Audiência Pública pela população presente, audiência esta que ocorreu no dia 05 de dezembro de 2023 
Câmara de Vereadores do município. Com a palavra a Srta. Gesiane, cumprimentou a todos informando que a reunião estava 
sendo gravada para posterior elaboração da ata, no mais, esclareceu que foi encaminhado o relatório técnico para a Sra. 
Danielle, e que no ato será realizado a leitura na integra do documento, para que seja deliberado as questões com os técnicos 
presentes. Desta forma prosseguiu com a leitura do relatório técnico (anexo a esta ata) sendo aprovado por unanimidade pelos 
técnicos da SEPLAN, todos os pareceres técnicos apresentados pelos técnicos do CINCATARINA. A Srta. Gesiane solicitou se 
havia restado alguma dúvida referente ao processo e/ou sobre as contribuições da população, sendo que não teve nenhuma 
manifestação. Por fim, relembrou a todos os presentes que todos os materiais desenvolvidos durante o processo de elaboração 
do plano de rotas acessíveis estão disponíveis no site para consulta pública de forma a manter a transparência do processo, e 
ainda solicitou aos técnicos municipais que antes de enviarem a minuta de lei para a Câmara de Vereadores seja solicitado ao 
jurídico que faça uma revisão final. No mais, informou que os técnicos do CINCATARINA irão realizar a revisão final do material 
do Plano de Ações conforme os apontamentos e as contribuições deliberadas, encaminhando o material final em seguida, para 
finalização do processo. Sem mais para o momento se encerrou a reunião.  
  
                

 



 

 

CONSIDERAÇÕES ACERCA DOS APONTAMENTOS REALIZADOS PELOS 

PRESENTES NA AUDIÊNCIA PÚBLICA DO PLANO DE ROTAS ACESSÍVEIS DE 

RIO NEGRINHO-SC. 

 

No dia 05 de dezembro de 2023, foi realizada a Audiência Pública do Plano de 

Municipal de Rotas Acessíveis de Rio Negrinho - SC, o qual foram levantados 

apontamentos e contribuições. Como forma de justificar o acatamento ou não, tem-se 

o presente relatório técnico com as devidas respostas para a comunidade. 

 

APONTAMENTOS E CONTRIBUIÇÕES 

 

População: As pontes do município são estreitas e apresentam problemas de 

acessibilidade, portanto se pede a inclusão ao Plano de Rotas Acessíveis; 

CINCATARINA: Todas as pontes existentes no município foram levantadas na fase 

de Diagnóstico, parte integrante deste Plano de Rotas Acessíveis. Porém, o Estatuto 

da Cidade trás um campo específico de atuação das rotas acessíveis, correspondido 

pelas áreas com maior circulação de pedestres dentro do município, chamadas neste 

documento de edificações institucionais, portanto, o traçado dos locais que devem ser 

requalificados e adequados norteiam estas edificações, estando inclusas apenas as 

pontes que convergem a estes locais. 

 

População: Necessidade de incluir no material o cumprimento das legislações 

existentes sobre acessibilidade no ato das requalificações; 

CINCATARINA: Dentro do documento intitulado Plano de Ações Estratégicas, há 

tópicos específicos que abordam todas as legislações que devem ser observadas ao 

realizar os projetos e intervenções no âmbito dos eixos de trabalho, portanto, há a 

devida menção e orientação, cabendo aos gestores municipais sua aplicação nos 

espaços públicos. 

 

População: Priorização da área central em relação as áreas periféricas do município; 

CINCATARINA: Como dito na resposta da primeira contribuição, para as rotas 

acessíveis se tem um campo de aplicação já definido pela legislação federal. Portanto, 



 

 

conforme a setorização das edificações dentro do território do município, naturalmente 

pode haver priorização de certos locais sobre outros, que no caso de Rio Negrinho é 

compreendido pela área central, conforme elencado na etapa de Diagnóstico.  

 

População: Necessidade de modificação do curto prazo, sendo o original 3 anos, 

passando-se a ser 4 anos, devido o ano de 2024 ser de eleições municipais; 

CINCATARINA: Conforme alinhando ainda na Audiência Pública, tem-se a 

adequação do curto prazo, que atualmente é de 3 anos, passando para 4 anos, 

visando atender a necessidade municipal, bem como o cumprimento dos prazos 

estabelecidos no Plano a partir da aprovação final na câmara de vereadores do 

município. 

 


